



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

ТАТАРСТАН



агробизнес

Итоги года в сельском хозяйстве «относительно успешны»

СОВЕЩАНИЕ ПО АПК > 2



история

Сохранить память о войне для потомков помогут архивные документы

ХРОНИКА ПОДВИГА > 10



преьера

Экспериментальная постановка Госансамбля песни и танца РТ

«СВЯЩЕННЫЕ САДЫ» > 11



созидание

О почти вековом пути церкви Сергия Радонежского к прихожанам

ДОРОГА К ХРАМУ > 11



№185 (28179)

ПЯТНИЦА 16 декабря 2016 года

служба здоровья

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

Не ищите в Интернете «волшебную» таблетку

«...Поздравляем вас, вы вошли в программу Минздрава по лечению вашего заболевания инновационным средством, – бойко и напористо вещал женский голос в телефонной трубке. – Вы оплачиваете всего десять процентов стоимости лекарства, остальное за вас платит бюджет республики. Упаковку инновационного препарата вы получите по почте наложенным платежом или через сайт такой-то...»

«Что за средство и, главное, от какой болезни? Какая программа?» – недоумевала Алина. Никаких обследований за последний год не проходила, дистансирование предстояло только на будущий год, как ее могли включить в какую-то программу? Потом вспомнила: полгода назад заказала через Интернет препарат от старого недуга, соблазнившись невысокой ценой. Средство оказалось так себе. «А ведь название-то сайта похоже», – вспомнила Алина. – Может, и вправду программа?» Решила перезвонить. Увы, трубку никто не брал. А через две недели с почты пришло уведомление о пришедшей на ее имя посылке... К счастью, к тому времени Алина успела позвонить нам, а мы связались с заместителем министра здравоохранения Татарстана Фаридой Ярковой на предмет существования загадочных программ по лекарственному обеспечению некоторых категорий населения. И правильно сделали, иначе копеек Алины мог стать легче на одиннадцать тысяч рублей.

Приобретать лекарства через Интернет – все равно что покупать коша в мешке.



ОБМАН ПЕРВЫЙ

Существуют четыре льготные программы лекарственного обеспечения, – информирует Фарида Фатыховна. – Две из них финансируются за счет федерального бюджета – программа обеспечения необходимыми лекарственными средствами – ОНЛС, по которой мы ежегодно ведем кампанию по неотказу от набора социальных услуг; и программа семи высокотратных нозологий. В последнюю входит гипертоническая болезнь, сахарный диабет, гемофилия, онкогематологические заболевания, рассеянный склероз, состояния после трансплантации органов и тканей и муковисцидоз. Существует полный реестр пациентов, имеющих право на обеспечение бесплатными лекарственными средствами, – по ОНЛС реестр ведет Пенсионный фонд, по семи высокотратным нозолологиям – Минздрав России. Региональные сегменты этих реестров ведутся и в Татарстане. Так что все пациенты на учете.

Есть программы, которые финансируются за счет республиканского бюджета, это так называемые региональные льготы – бесплатное лекарственное обеспечение, куда входят сорок шесть категорий заболеваний плюс одна социальная категория – дети до трех лет, и двадцать четыре категории редких заболеваний. Других льготных лекарственных программ в Татарстане нет.

К тому же в республике не существует программ, по которым лекарство нужно оплачивать частично. Если вы включены в одну из четырех программ, то получаете его совершенно бесплатно. И сообщать по телефону о включении в ту или иную из них вам никто не будет: во-первых, список лиц, имеющих право на льготы, – документ не для общего пользования, а во-вторых, попасть в него можно только после тщательного обследования и точной постановки диагноза.

Позиция законности и вовсе неприемлема – сегодня интернет-торговля лекарствами запрещена. Да, в соцсетях идет ссылка на Минздрав республики, на федеральное министерство, но заметьте: сразу отправляют вас к рекламе того или иного препарата. Интернет, что обычно предлагаемое новшество зарегистрированной точки зрения. А с позиции законности и вовсе неприемлема – сегодня интернет-торговля лекарствами запрещена. Да, в соцсетях идет ссылка на Минздрав республики, на федеральное министерство, но заметьте: сразу отправляют вас к рекламе того или иного препарата. Интернет, что обычно предлагаемое новшество зарегистрированной точки зрения.

Практически любое лекарство сегодня можно заказать через аптеку. Жаль только, что не существует временных рамок, когда оно должно быть доставлено, – нормативно это не регулируется. По рецепту, на гарантийном обслуживании – в течение десяти дней, а вот против вирусное, например, ты можешь получить и через два – три месяца

ОБМАН ВТОРОЙ

Приобретать лекарства через Интернет – все равно что покупать коша в мешке. Мало ли чего вам пришло по почте. Кроме того, возникает вопрос: как лекарство хранилось и какому воздействию подвергалось по дороге? Это с практической точки зрения. А с позиции законности и вовсе неприемлема – сегодня интернет-торговля лекарствами запрещена. Да, в соцсетях идет ссылка на Минздрав республики, на федеральное министерство, но заметьте: сразу отправляют вас к рекламе того или иного препарата. Интернет, что обычно предлагаемое новшество зарегистрированной точки зрения.

Потому и сопровождающие рекламу тексты весьма красноречивы, вроде «мы не работаем через аптеки, потому что там могут завысить цены, а решили помочь вам через Интернет».

Сегодня Федеральная антимонопольная служба обсуждает законодательную инициативу о разрешении стационарным аптекам, имеющим лицензию, реализовывать лекарства через свои сайты. Однако подчеркиваем, это пока лишь законопроект, причем и ФАС, и эксперты медицинского сообщества ратуют за недопущение прямой интернет-торговли. Так, исполнительный директор московского «СоюзФарма» Дмитрий Целюсов уверен, что задача аптечного сообщества – не пустить крупных агрегаторов, таких как «Яндекс» и «Озон», к аптечным организациям. Если эти глобальные системы будут заниматься реализацией лекарств, утверждает он, будет

важно как биодобавка – БАД, а не как лекарственное средство. Расчет простой – сейчас на волне повышения внимания к собственному здоровью самые востребованные средства – это препараты для похудения, антипаразитарные и препараты для лечения сахарного диабета.

ВИЗИТ

Продолжить и углубить деловые связи

Вчера состоялся рабочий визит Президента РТ Рустама Минниханова в Турецкую Республику. Ключевым пунктом программы визита стала встреча в Анкаре с Президентом Турецкой Республики.

Рустам Минниханов поблагодарил Реджепа Тайипа Эрдогана за возможность встречи и от имени татарстанцев выразил соболезнования и поддержку турецкому народу в связи с терактом в Стамбуле 10 декабря. Для нас большая честь обменяться мнениями о текущем состоянии сотрудничества между Татарстаном и Турцией в рамках российско-турецких отношений, подчеркнул Рустам Минниханов.

По словам Президента РТ, сегодня Турция является одним из ведущих партнеров Татарстана в области торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. В республике успешно работают 10 турецких заводов, в Набережных Челнах на средства турецкого инвестора «Хаят Холдинг» возводятся многофункциональный жилой и торгово-офисный комплекс «Санрайз Сити». В работе находится еще ряд совместных проектов. Татарстан заинтересован в том, чтобы турецкий бизнес и далее развивал свои проекты в нашей республике, и готов оказать этому всестороннюю поддержку.

По прибытии в Анкару Рустам Минниханов встретился с председателем правления организованной промышленной зоны «Ребзе»

картина дня

Поддержка дорожной отрасли

РЕСПУБЛИКА ПОПАЛА В ДЕСЯТКУ РЕГИОНОВ С МАКСИМАЛЬНЫМ ФИНАНСИРОВАНИЕМ ПРОГРАММ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА (Ирина ХАЛИТОВА, «РТ»). Премьер-министр РФ распределил 8,7 млрд рублей на финансирование региональных программ дорожного хозяйства. Больше всего – 824,5 млн рублей – получит Москва, далее идут Подмосковье и Санкт-Петербург. В первую десятку также попали Краснодарский край, Татарстан (390,5 млн рублей), Ростовская, Свердловская, Самарская, Нижегородская области и Башкортостан. Деньги распределены с учетом удельного веса грузовой в регионах, зарегистрированных системой «Платон», объяснили в пресс-службе Правительства. Это позволит возместить выпадающие доходы в связи с вычетом по транспортному налогу. Еще на прошлой неделе Дмитрий Медведев говорил о том, что эти деньги регионы могут использовать в том числе для того, чтобы привести в нормативное состояние автомобильные дороги регионального и местного значения.

Рейтинги не всегда благоволят татарстанцам

В ТАТАРСТАНЕ ЧУТЬ МЕНЬШЕ ПОЛОВИНЫ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ С РЕБЕНКОМ МОГУТ СНЯТЬ «ДВУШКУ» И НЕ СТЕСНЯТЬ СЕБЯ В РАСХОДАХ (Яна АБАДОВА). До ощутимого насыщения рынка жилья в России по-прежнему очень далеко, сообщают авторы исследования из РИА «Рейтинг». Так, лишь в шести регионах среднестатистическая семья, состоящая из двух работающих и одного ребенка, может без особых трудностей арендовать себе двухкомнатную квартиру, при этом сохраняя на неплохом уровне свое повседневное потребление. В Татарстане, занявшем 24-е место в списке, доля таких семей составляет 43,6 процента, при этом их доход должен составлять не менее 45,4 тысячи рублей в месяц. В лидерах рейтинга в основном северные регионы, в аутсайдерах преобладают национальные республики, в которых исторически низкие официальные зарплаты, а также Республика Крым и Севастополь.

Заработала первая ледовая переправа



На момент запуска переправы толщина льда составляла 30 см.

ПРОТЯЖЕННОСТЬ ДВУСТОРОННЕЙ ТРАССЫ СОСТАВЛЯЕТ 1150 МЕТРОВ (Петр АНДРЕЕВ).

Ледовая переправа через Каму в Мамадышском районе связала село Соколка и поселок Новый Закамский. На момент ее запуска толщина льда составляла 30 см. По ледовой дороге разрешен проезд автомобилей массой до 2,5 тонны, пропускная способность – 100 автомобилей в смену, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС по РТ. Для обеспечения съездов используются прожекторы, на обоих берегах имеются пункты обогрева. Руководитель ГИМС Юрий Венедиктов предостерег автомобилистов от проезда по льду водоемов в тех местах, где не открыты официальные переправы. В лучшем случае нарушителям грозит штраф до четырех тысяч рублей.

Казань и Ашхабад связал прямой авиарейс

В СРЕДУ ОТКРЫЛОСЬ АВИАСООБЩЕНИЕ МЕЖДУ ТУРКМЕНИЕЙ И ТАТАРСТАНОМ (Глеб ПРИМЯКОВ). Регулярные пассажирские перевозки из Казани в Ашхабад запустила авиакомпания Turkmenistan Airlines. Обслуживать маршрут будут самолеты Boeing 737-800. Предусмотрены два вылета в неделю – по понедельникам и средам. Длительность перелета – около четырех часов. «Открытие рейса Казань – Ашхабад – это серьезный стимул к развитию деловых связей», – заявил и.о. заместителя министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Алексей Сидоров.

Украденное подарил маме и сестре

ЗАЙДА ПОГРЕТЬСЯ В АТЕЛЬЕ, МУЖЧИНА ПЕРЕДЕЛСЯ В ЖЕНСКУЮ ОДЕЖДУ И УНЕС ВСЕ, ЧТО УМЕСТИЛОСЬ В СУМКЕ (Марта КИРИЛЛОВА). Владелица ателье по ремонту одежды заявила в полицию о пропаже одежды, а также утюга, ножниц и даже ниток. Предварительный ущерб она оценила в 200 тысяч рублей. Уже на месте полицейские выяснили, что хозяйка ателье забыла запереть дверь, а по записи видеонаблюдения стражи порядка разглядели мужчину, который зашел в помещение и вышел через некоторое время в женском плаще, платке и с большой сумкой. Вскоре подозреваемого задержали. 43-летний житель Альметьевска, принес домовой вещи, объяснил родным, что обнаружил сумку возле рынка. Всю женскую одежду он подарил маме и сестре. Как сообщили в пресс-службе отдела МВД по Альметьевскому району, похищенное изъято, возбуждено уголовное дело по статье «Кража».

в несколько строк

- НА ТЕРРИТОРИИ КОМСОМОЛЬСКОГО ПАРКА В ЕЛАБУГЕ НАЧАЛОСЬ ЗАСЕЛЕНИЕ двух домов на 120 квартир, построенных по социальным программам. Это пятиэтажные дома повышенной комфортности. Среди новоселов – многодетные семьи, ветераны войны, дети-сироты, семьи, переселенные из аварийного жилья.
- В НОВОШЕЛИНСКОМ РАЙОНЕ ПОСЛЕ КАПРЕМОНТА ОТКРЫЛОСЬ ДВИЖЕНИЕ по мосту, который был построен еще в 1913 году. Обновленный мост через реку Шешму на трассе Казань – Оренбург не только повысит пропускную способность, но и обеспечит безопасное движение автотранспорта на этом участке магистрали.
- ЧЕТЫРЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ИЗ ТАТАРСТАНА ФИГУРИРУЮТ в ноябрьском рейтинге информационной открытости российских компаний ТЭК. В первую тройку вошли «Газпром», «Роснефть» и «Татнефть». «Нижнекамскнефтехим» занял 12-ю строчку, «ТАИФ» попал на 27-е место, «Татэнерго» оказалось на 70-й позиции.

ВНИМАНИЕ! ИДЕТ ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ПОДПИСКИ НА I ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА!

ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО

Индекс П 2394 723,72 руб. (для пенсионеров) Индекс П 2390 764,40 руб. (для населения) Индекс П 2392 895,74 руб. (для предприятий и организаций) Индекс П 2388 342,78 руб. («РТ-голосуха» по четвергам)



награда

И конкурс, и общение

Ирина МУШКИНА, «РТ»

В московском «Президент-отеле» представители около трех десятков региональных СМИ России получили на днях награды победителей всероссийского конкурса журналистов «Золотой гонг – 2016». Учредителем и организатором конкурса много лет является Алина руководитель региональных СМИ России при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. Когда в одном зале собираются журналисты, любая официальная церемония естественным образом превращается в неформальное общение. Так и на этот раз, помимо награждения, состоялся полезный обмен мнениями о состоянии современной журналистики. На этот раз, кроме традиционных, в конкурс были включены специальные номинации. Победителей в них поздравляли представители посольств Республики Беларусь, Греции и Израиля в Российской Федерации. Специальный диплом посольства Республики Беларусь в РФ в номинации «Белый аист над огнем дома» за публикацию «Под крыльями белого аиста» («РТ» от 8.12.2016 г.) получил главный редактор газеты «Республика Татарстан» Александр Латышев. Диплом вручил советник, пресс-секретарь посольства Александр Кривжановский. В адрес посольства в ответ прозвучали слова благодарности за высокую профессиональную оценку работы коллектива редакции и приглашение побывать на праздновании 100-летнего юбилея газеты «Республика Татарстан» в будущем году.

цитата дня

Ирина КРАВЧЕНКО, главный внештатный специалист Минздрава РТ и ПФО, кандидат медицинских наук:



«Эпидемиолог по ОРВИ и гриппу в Татарстане пока не превышен, подъема заболеваемости мы ожидаем во второй половине декабря. Но расслабляться не следует, как, впрочем, и заниматься самолечением. Если состояние не улучшается в течение суток, обращайтесь к медикам. Грипп важно «прихватить» раньше, чтобы не допустить осложнений.»

новая ипостась

На страже общественной безопасности

Более трех тысяч бойцов пополнили в Татарстане ряды Росгвардии

Полина ТРИФОНОВА

В текущем месяце завершился первый этап формирования Федеральной службы войск национальной гвардии (Росгвардии) России по Татарстану.

О том, что представляет собой данная структура и какие задачи она ставит перед собой, рассказали на пресс-конференции в «Татар-информ» начальник Управления ФСВНГ по РТ Рустем Гумеров.

К настоящему моменту ряды Росгвардии пополнили три тысячи сотрудников. Массово к новому ведомству прикреплены подразделения вне-

домственной охраны, лицензионно-разрешительной работы, а также ОМОНЫ, СОБРы и авиаотряды.

Основной целью Росгвардии является обеспечение государственной и общественной безопасности. Впрочем, ведомства, вошедшие в ее состав, занимались и продолжают заниматься тем же на протяжении всей своей истории. «Существенных изменений не произойдет. Те задачи, которые ставились перед силовиками раньше, ставятся и сегодня. Главная задача наших подразделений на сегодняшний день – не допустить снижения результатов служебно-боевой деятельности», – заявил Рустем Гумеров.

Он обратил внимание жур-

налистов на то, что сотрудники новой структуры смогут сохранить, а в некоторых случаях даже приумножить свое благосостояние. Зарплата сотрудников, по утверждению начальника Росгвардии, «меньше точно не станет». Объем предоставляемых льгот и социальных гарантий тоже останется прежним.

Насущным для многих сотрудников Управления ФСВНГ Татарстана является жилищный вопрос. «Работа по обеспечению жильем ведется. Для этого подготовлены и направлены в командировку Приволжского округа списки очередников, нуждающихся

Далее – на стр. 2